Néy, felvételi azonosit6, Neptun-kod:
VI MEGOLDAS pont(45) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: |:| kozos vizsga: |:|

Ko6z0s alapképzéses zardvizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Villamosmérnoki szak

BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2019. majus 28.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjdra, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zar6vizsga esetén Neptun-
kodjat!

A fenti tdblazat megfeleld kockdjdban jeldlje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zar6vizsgat, vagy kozos felvételi és
zar6vizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldédsahoz csak papir, ir6szer, zsebszamol6gép haszndlata megengedett, egyéb segédeszkoz és a kommu-
nik4cié tiltott. A megolddsra fordithat6 id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltlintettiik.

A megoldésokat a feladatlapra irja r, illetve ott jel6lje. Teszt jellegti kérdések esetén elegendd a kivalasztott vélasz bettije-
lének bekarikdzdasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon viladgos, egyértelm?i véalaszt. Ha egy vdlaszon javitani kivén,
teszt jellegli kérdések esetén irja le az Gj bettjelet, egyébként javitdsa legyen egyértelm1i.

A feladatlapra irt informdciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az 4ttekinthetetlen vadlaszokat nem érté-
keljtik.

Avizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatét. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegdlis segédeszkoz felhaszndldsa esetén a feliigyeld kollégdk a vizsgébdl kizarjdk, ennek kovet-
keztében felvételi vizsgdja, illetve zarévizsgdja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kdvetkez6 felvételi, illetve zar6vizsga-
id6szakban kisérelheti meg Gjbol.

Specializaciovalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kit6lteni)

Kérem, a tdloldalon taldlhaté tablazatokban jel6lje meg, mely f 6-, illetve mellékspecializacion kivanja tanulményait foly-
tatni. FIGYELEM! A f6- és mellékspecializacidkat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!

D pont(10): El pont(5): E2 pont(5): MT pont(10): J pont(15):
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Fospecializaci6 valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kit6lteni)

A tablazatban a féspecializaci6 neve mellett szimmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivéalasztott specializa-

ci6hoz, 2-es a mésodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes féspecializdcié mellé szdmot irni, de legaldbb
egy féspecializaciot jel6ljon meg.

Fdspecializaci6 sorrend

Bedgyazott informéciés rendszerek (MIT)

Iranyitérendszerek (IIT)

Mikroelektronika és elektronikai technolégia (EET-ETT)

Multimédia rendszerek és szolgéltatasok (HIT)

Szamit6gép-alapu rendszerek (AUT)

Vezetéknélkiili rendszerek és alkalmazasok (HVT)

Villamosenergia-rendszerek (VET)

Mellékspecializaci6 valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kit6lteni)

A tablazatban a mellékspecializdcié neve mellett szammal jel6lje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott speci-

alizaci6hoz, 2-es a masodik helyen kivélasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes mellékspecializdcié mellé szamot irni, de
legaldbb egy mellékspecializaciot jel6ljon meg.

Mellékspecializacio sorrend

Alkalmazott elektronika (AUT)

Alkalmazott szenzorika (ETT)

E-mobilitas (VET - VG)

Epiiletvillamossag (VET — NF)

Hang- és studiétechnika (HIT)

Intelligens robotok és jarmtvek (IIT)

Nukleadris rendszertechnika (VIK)

Okos varos (TMIT)

Optikai halézatok (HVT)

Programozhatd logikai &ramkorok alkalmazéstechnikdja (MIT)

Smart System Integration (EET)
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D

Néy, felvételi azonosité, Neptun-kod:

MEGOLDAS

pont(10):

1. Vélassza ki, hogy melyik aldbbi Karnaugh-tabla felel meg pontosan a kovetkez6 specifikdcionak:

Egy 4 bemenett (ABCD), 1 kimenetti (F) kombindciés hal6zatnak a kimenete 0, ha az ABCD bemenetre kapcsolt BCD
szdm maradék nélkiil oszthat6 3-mal. A bemeneten kizarélag BCD dbrazolasu szdmok fordulhatnak elé!

a) b) c) d)

F C C F C C
Of1]0]|1 1{0]11/0 -11]0]1 0O|1]0f1
1{1({1]0 0|0[O0f1 1{1]1]0 1 0
ol1lo]1]|ff 1lol1[o]ff ol1[-1|ff B I

A A A A
11]0(1(1 0[1]0(0 110]1(1 110]-1-
D D D D
Megoldads: d) pont(1):
2. Adott az aldbbi négy flip-flop allapottabla:
y\=x1,x2 100 |01 |11 |10 yx1,x2 100 |01 [11 |10
a) 0 0 0 1 b) 0 0 0 - 0
1 1 0 1 1 1 0 - 1
y\x1,x2100 (01 |11 |10 yx1,x2 |00 |01 |11 |10
c) 0 0 0 - 1 d) 0 0 0 0
1 1 0 - 1 1 1 0 1 1
Melyik irja le a JK flip-flop mtik6dését? a) b) ) d)
Megoldads: a) pont(1):
Melyik irja le a DG flip-flop miikodését? a) b) c) d)
Megoldads: d) pont(1):

3. A mellékelt 4 bites binaris szdmlalét (szinkron /LD, szinkron /CL, felfele szdmlél6) az dbrdnak megfelel6en kototték
be. A szamlalé N2...NO kimenetein a 3-as decimalis érték lathat6. Mi lesz a kovetkezé 3 6rajel-periédusban a szamlélo
N2...NO kimenetein? NO a legkisebb helyiértéket jeldli.

0 —piA (2% QA
1 —»B QB
0—c qQc
/LD
I —»c1. RCO
1 —»EN
CLK

>

Megoldds: b)

a) 4,5,6
b) 4,2,3
c 2,10

d 2,34

pont(1):
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4. Jelolje meg, hogy a felsorolt hazardok kéziil elméletileg melyek fordulhatnak el8, és melyek nem az alabbi kombinaciés

halézatban!

A—ﬁ,_

0

Funkcionalis hazard
Dinamikus hazard
Lényeges hazard
Statikus hazard

e

o
[«]
=
=

NORNX
OROOg

pont(1):

5. Egy hdromvéltozo6s fiiggvény legegyszer(ibb diszjunktiv algebrai alakja F(A,B,C) = AB.

Jelolje meg, hogy melyik a fliggvény konjunktiv kanonikus algebrai alakja!

a) F=ABC+ABC

b) F=(A+B+C)A+B+C)A+B+C)(A+B+C)A+B+C)(A+B+C)

c) A+B

d) A+B)A+B)A+C)(A+B)

Megoldds: b)

Jel6lje meg, hogy melyik a fiiggvény diszjunktiv kanonikus algebrai alakja!

a) F=ABC+ABC

b) F=(A+B+C)A+B+C)A+B+C)(A+B+C)A+B+C)(A+B+C)

c) A-B

d) A+B)A+B)(A+C)(A+B)

Megoldads: a)

pont(1):

pont(1):

6. Adott az aldbbi Karnaugh-t4bla. Jel6lje meg, hogy a megadott algebrai alakok kéziil mely(ek) primimplikdnsai a Z

figgvénynek!

C

el Bl K= K=

el Bl B K=

S|I=|=|O

S|lo|=|O

Megoldads: a) és c)

a) A+0)
b) BC
c) A-C

d) ABC

pont(1):
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D

Néy, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

MEGOLDAS

7. Adott az aldbbi kivezetésekkel rendelkezé meméria dramkor, melynek kapacitdsa K = 64 kbit. Jelolje meg, hany adatve-
zetékkel rendelkezik!

DOj¢&—>
a) 32db (D0...D31)

b) 64 db (D0...D63)
c¢) 16db (D0...D15)

d) 8db (D0...D7)

216
64kbit=2%.21%it => D= ﬁbit = 26pit

Megoldds: b)

pont(1):

. Vélassza ki, hogy mi lesz az A regiszter értéke az aldbbi (i8085) utasitdssorozat végrehajtdsa utan, ha a memoéridban a

8000H cimt6l kezd6édben a 20h, 19h értékek taldlhatok!

LXI H, 8000h
XRAA
ORAM
INXH
ANAM

a) 00h

Megoldds: a)

; LXI H,nl6: HL:=nl6

; XRAT: A:=AXORr
; ORA M: A:=AOR [HL]
; INX H: HL:=HL+1
; ANA M: A:=AAND [HL]
b) FFh c) 20h d) 19h

pont(1):
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Néy, felvételi azonosité, Neptun-kod:
E MEGOLDAS pont(10) :

1. Adott az alabbi kapcsolds:

+Ui Tapfesziiltség: U;=10V
Rp Ellenallasok: Rs=?, Rp=3,5kQ, Rg;=5kQ
A névekményes MOSFET transzfer karakterisztikéja
R, Ut gz
otk L . ucs —Up
elzar6ddsos tartomdanyban: ip = Ipgo (T)
p
Upe l I I amelyben Up=2V, Ipgp=2mA
Cs A tovébbi, nem specifikdlt paraméterek alapértelmezés szerinti
Rs (extrém) értékiek.
U A MOSFET munkaponti &rama: Ipo =2mA
- t
(i) Mekkoréara valasszuk Rs értékét ahhoz, hogy a tranzisztor munkaponti &rama 2 mA legyen?
a) 1kQ b) 2kQ ¢) 3kQ d) 4kQ e) 5kQ f) 8kQ
Megoldds: c) pont(1):
(i) Mekkora a tranzisztor munkaponti (upe = 0) disszipaci6ja?
a) 5mW b) 7mW c) 10 mw d) 14 mW e) 20 mw f) 40 mW
Megoldads: d) pont(1):

(iii) Hatdrozza meg az uy;/ up, fesziiltségerdsités kozépfrekvencids értékét, ha a tranzisztor munkaponti meredeksége
2mS, és Cg —oo!

a) 1,75 b) -1,75 c) 3,5 d) -3,5 e)7 f) -7 g4 h) -4

Megoldds: 1) pont(1):

(iv) Milyen jellegli az uy;/ up, fesziiltségatvitel toréspontos Bode amplitiidédiagramja, ha Cs = 10uF?

a) b) c) d) e)
| A » % f >
[0} ; : ® —/ o ® / Y
Megoldds: c) pont(1):
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2. Mekkora az uy;/ up, fesziiltségerdsités egyendramu értéke az aldbbi kapcsolasban?

— A miiveleti er6sitd idealis.
R R>
Ube o4 Uki Ry =10kQ
. R, = 10kQ
R3 =10kQ
R4 Rs Ry = 5kQ
1 1
a)l b) -1 c)2 d) -2 e)3 f) -3
Megoldas: f) pont(1):

3. Zener-di6dads stabilizator di6ddjan 10 mA dram esetén a fesziiltségesés 5,1V, mig 110 mA dram esetén 5,2 V. A stabili-
zétor soros ellendllasdnak névleges teljesitménye 5 W, névleges drama 0,5 A. Mennyi a kapcsolés kimen ellenallasa?

a)1,1Q b)9Q c) 0,95Q d)11Q

Megoldas: c) pont(1):

4. Kapcsol6lizem1i fesziiltségcsokkentd (Buck) kapcsolds induktivitdsat a négyszeresére noveljiik, kondenzatordnak ka-
pacitdsat pedig a felére csokkentjiik. A kapcsolas kimené fesziiltségének hulldmossdga eredetileg 8 V volt. Mennyi lesz
a hulldmossag a modositadsok utan?

a)lVv b)2V c)4V d) 16V

Megoldds: c) pont(1):

5. Folyamatos tizemben miikodé tranzisztor kollektordrama 20 A, kollektor-emitter fesziiltségesése 2,5V. A tranzisztor
belsé hdellendlldsa Ry, = 0,1°C/W, a hdatadasi ellendllds a hlitéborda felé Ry, = 0,4°C/W. A tranzisztor szilici-
umlapkéjdnak megengedett maximalis hémérséklete Ojmeg = 160°C. Az alkalmazott htit6borda termikus ellendlldsa
Rin = 2°C/W. Legfeljebb mekkora kornyezeti hdmérsékletig hasznélhat6 a kapcsolds?

a) 25°C b) 35°C c) 40°C d) 60°C

Megoldds: b) pont(1):

6. Analég szorzét PLL-ben fazisdetektorként alkalmazunk. A szorzé atviteli tényezéje Ky = 0,2V~1. A szinuszos bemeneti
és a kimeneti jel amplitiddja egyarant 2 V. Mekkora lesz a fazisdetektor kimeneti fesziiltsége kozépértékének maximu-
ma?

a)0,2v1 b) 0,4 c) 0,4V d)0,8V

Megoldds: c) pont(1):

7. EgyPLL-ben alkalmazott VCO éltal el6allitott frekvencia 0 V-os bemenetnél 90 kHz, 10 V-os bemenetnél 100 kHz. Mennyi
a VCO atviteli tényez6je?

a) 1000 rad/s b) 1 (Vs)~! c) 1kHz/V d) 1 mV/Hz

Megoldas: c) pont(1):
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Néy, felvételi azonosité, Neptun-kod:
MT MEGOLDAS pont(10) :

1. Egy fizikai inga lengésidejének kifejezése a kovetkez6: T = 2m , ahol O az inga tehetetlenségi nyomatéka, m a
s

tomege, g a nehézségi gyorsulds, s pedig a felfiiggesztés tomegkozépponttol mért tdvolsdga. Adja meg a lengésidd
relativ hibajanak legvaldszintibb értékét, ha g pontosnak tekinthetd, m-et 0,5%, ©-t 1% és s-et is 1% hibdval ismerjiik!

AT AT AT AT
a) —=0,75% b) —=1,25% c)—=15% d—=25%
T T T T
Megoldads: a) pont(1):
2. Az aldbbi esetek koziil mikor helytelen alkalmazni a valdszintiségi hibadsszegzést?

a) Ha sok, egyenként kismértékii hibakomponens terheli a mérést.

b) Ha a hibakomponensek kozétt rendszeres hiba is van.

c¢) Ha kevés hibakomponens terheli a mérést.

d) Ha a hibakomponensek nagysagrendje eltéré.
Megoldds: b) pont(1):

3. Feladatunk egy U, = 5V fesziiltségli és Ry = 1kQ belsd ellendllasu fesziiltségforras fesziiltségének mérése. A méréshez
anal6g muszert hasznalunk, amelynek belsé ellendlldasa 100 mV méréshatarban Ry = 1kQ2. A generator mérését 10V
méréshatarban végezziik. A muszer gyartdsi bizonytalansadgbdl szarmazé hibai, tovabba a mérdvezetékek és csatlako-
zéasok hibai elhanyagolhat6k. Adja meg a fesziiltségmérés rendszeres hibajat!

AUg AUg AU, AUg
a) — =+50% b) —= =-50% c)—=+1% d—=-1%
Ug Ug Ug Ug
Megoldads: d) pont(1):

4. Egy A amplitidéju szinuszos jelet additiv zaj terhel, a jel-zaj viszony SNR = 40dB. A jelforma megvaltozik, szinuszos
jel helyett szimmetrikus négyszogjel a hasznos jel. A négyszdgjel amplitiddja tovdbbra is A, a zaj teljesitménye nem
véltozik. Adja meg a négyszogjelre vonatkozo jel-zaj viszonyt!

a) SNR=37dB b) SNR =40dB c¢) SNR=43dB d) SNR=46dB

Megoldas: c) pont(1):

5. Egy fr = 440Hz névleges frekvencidji, zajmentesnek tekinthetd jel periédusidejét mérjiik dlland6 kapuidejti 4tlag-
peri6dusid6-mérével. A miiszer 6rajele fy = 1 MHz, ennek hibaja hp = 10ppm. A mérési id6 ¢, = 100 msec. Mekkora
legrosszabb esetben a peri6dusidé-mérés relativ hibdja?

AT AT AT AT
a) —= =10ppm b) —= =20ppm ) —==023% d —=23%
X X X X
Megoldds: b) pont(1):
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Egy tekercs impedancidja | Z| = 62,71 Q) abszolut értéki, fazisa ¢ = 1,508rad. A mérést 50 Hz frekvencian végeztiik. Adja
meg a tekercs pdrhuzamos RL-helyettesit6képének elemeit!

a) R=999,3Q, L=200,0mH

b) R=3,935Q, L=200,0mH

c) R=999,3Q, L=199,2mH

d) R=3,935Q, L=199,2mH

Megoldds: a) pont(1):

In-circuit impedanciamérést végziink. Hogyan kell bekotni az impedanciamérét?

a) Csak 2 vezetékes méréssel hajthat6 végre a mérés.
b) Csak 4 vezetékes méréssel hajthaté végre a mérés.
c) Csak 5 vezetékes méréssel hajthat6 végre a mérés.

d) 3vagy 5 vezetékes méréssel hajthaté végre a mérés.

Megoldads: d) pont(1):

Egy analég jel sdvszélessége B = 20kHz. A jelet f; = 25kHz mintavételi frekvencidval szeretnénk tovébbitani egy digita-
lis csatorndn. Vélassza ki a helyes allitast!

a) Ajelet mintavételezés utan f. = 12kHz vagési frekvencidju digitalis aluldtereszt6 sztirével kell sztirni.

b) Ajelet mintavételezés el6tt f, = 12kHz vagasi frekvenciaji analdg alulatereszté sztirével kell sztirni.

¢) Ajelet mintavételezés el6tt f, = 25kHz vagasi frekvencidja anal6g aluldtereszt6 sztir6vel kell sztirni.

d) Nincs sziikség a jel sztirésére.

Megoldcds: b) pont(1):

. Mire alkalmas az oszcilloszképok hold off funkciéja?

a) Triggerfeltétel teljestilése el6tti jelrészlet megjelenitésére.
b) Egy periéduson beliil a triggerfeltételt tobbszor teljesitd periodikus jel helyes megjelenitésére.
c¢) Csatornak kozotti késleltetés mérésére.

d) Kis kitoltési tényez6jli impulzussorozat helyes megjelenitésére.

Megoldds: b) pont(1):

10.

Egy jelfeldolgoz6 rendszerben szinuszos jelet diszkrét Fourier-transzformdacioval (DFT) analizdlunk. A mintavételi frek-
vencia f; = 48kHz, a DFT pontszdma N = 8000, a DFT-hez a jelet négyszogablakkal vagjuk ki. Szeretnénk megallapitani
ajel frekvencidjat, ehhez megnézziik, milyen frekvencidn van a mért spektrumban cstics. Milyen pontossédggal tudjuk
ezzel a médszerrel a jel frekvencidjat megmérni?

1
a)AfzigHz b)Af=+1Hz c)Af=+3Hz d) Af =+48Hz

Megoldds: c) pont(1):

10
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Néy, felvételi azonosité, Neptun-kod:
J MEGOLDAS pont(15) :

1. Egy folytonos idejt jelbdl 100 kHz frekvencidval vesziink mintét. Az alabb felsoroltak koziil maximum mekkora lehet a
jel savkorlatja, ha a vett mintdkbol a jel rekonstrualhat6?

a) 25krad/s b) 50krad/s c) 100krad/s d) 300 krad/s e) 600 krad/s
Megoldds: d) pont(1):
. sy P P i ) . P P .
2. Egy diszkrét ideji rendszer étviteli karakterisztikdja H (e/?) = o7 Adja meg a rendszer vélaszdnak gerjesztett
e »
OsszetevOjét az ulk] = 5e[k] gerjesztésre!
a) 8,82 b) 1,76 c) 4,12¢(k] d) 2,16- 0,7" e) nem megadhat6
Megoldds: a)
Adja meg ugyanezen rendszer impulzusvélaszat!
a) 8[k] +1,3¢e[k—1](-0,7)*! b) (k] +1,3¢[k10,7% c) 2¢[k]0,7%
d) 2e[k - 1](-0,7)<1 e) 5¢[k]
Megoldads: a) pont(2):

3. Adja meg annak a mindentdtereszté és minimalfazisi rendszernek az atviteli fliggvényét, amelyek egymads utan kap-
csoldsdbdl a teljes rendszerre az dbran lathaté pélus-zérus elrendezés adédik!

]‘Im
—X—K——P— ———+—+—+
-6-5-4-3-2-10'123456 Re

a) b) c) d) e)
(s+2)(s+3) s+3 (s—2)(s—3) s—3 (s—2)(s—3)
Hy4(8):
(s+4)(s+5) s—3 (s+4)(s+5) s+3 (s—4)(s—5)
s—3 (s=2)(s—3) s+2 (s+2)(s+3) s+3
Hyg(s) : — P —
s+3 (s—4)(s—D5) s—2 (s+4)(s+5) s—3
Megoldads: d) pont(1):

11
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4. Egy folytonos idejii rendszer ugrdsvélasza (vagyis az u(t) = (1) gerjesztésre adott vélasza) g(1) = £(1) (2 +3e™*).

(Megjegyzés: az aldbbi feladatok megolddsdhoz t6bb tton is eljuthat).

Adja meg a rendszer impulzusvélaszat, ha létezik!

a) —12e(re ¥ b) 56(1) — 12e(ne™® ) 55(1) d) 26 (1) +3e(p)e 4 ) nem létezik

Megoldds: b)

Adja meg ugyanezen rendszer atviteli karakterisztikajat, ha 1étezik!

5jw+8 3jw+12 3 4 _Bio+s

a) — ; - c) - FEPRV RPN
jw+4 (jw)?+8jw+41 jw+4 (jw)+4jw

e) nem létezik

Megoldds: a)

A rendszer gerjesztése u(t) = 100+ 30cos(2t). Adja meg a valaszjel egyszerti kdzépértékét!

a) 200 b) 100 c) 30 d) e) 70,7

w
N ©

Megoldads: a) pont(3):

5. Adja meg az f(t) = 8e(t)e*! ([t] = ms) jel sdvszélességét, ha az amplitiidéspektrumban a maximalis értékt6l 30 dB-lel
kisebb Osszeteviket elhanyagoljuk!

a) 126,4 Mrad/s b) 126,4 krad/s c) 126,4rad/s d) 239,9krad/s e) 239,9krad/s

Megoldds: b) pont(1):

6. Az alabbi ohmos-induktiv fogyaszt6t 50 Hz frekvencidji, szinuszos, 231 V. fazis-nulla fesziiltségrél taplaljuk. A fo-
gyaszt6 adatai: R =20Q, L =22,5mH. Milyen értékti legyen a C kondenzator, hogy a hal6zatbdl felvett meddo teljesit-
mény nulla, azaz cos¢ = 1 legyen?

a) 2,31 pF b) 10uF c) 20uF d) 50pF e) 231 uF

Megoldds: d) pont(1):

12
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J MEGOLDAS

7. Egy soros RLC kétp6luson szinuszos fesziiltség esik: u(t) = 8cos(wgt +40°kV, R =10kQ, C =0,05mF, L =0,2H, wg =
4krad/s. Adja meg a kondenzatoron és a tekercsen foly6 dram kezdéfézisdnak a kiilonbségét!

a) 180° b) 90° c) 0° d) —90° e) —180°

Megoldds: c) pont(1):

8. Egy 50 Hz-es, 400 Vg vonali fesziiltségli haldzatrol taplalt szimmetrikus, haromfazist fogyaszt6é L1-N fesziiltségét és
L1 aramaét az oszcilloszkép az aldbbi dbra szerint jeleniti meg. Hatdrozza meg a fogyaszt6 1 éves (365 nap) folyamatos
tizemeltetésének villamosenergia-koltségét, ha az energia egységara: 38 Ft/kWh!

400 16

Sé\'g {326,6 Vp: ({“2)
NN / el L
100 \\1,67ms| / \\ / .
D / N\ yans
-100 / \ / A
N/ N/ )
N4 N4

S

\
(
\

-400 -16
0 5 10 15 20 25 30 35 (ms) 40

a) 433 eFt b) 500 eFt c) 1,3 MFt d) 1,5 MFt e) 3 MFt

Megoldas: c) pont(1):

9. Egy haromfazist, szimmetrikus, Y kapcsoldsu fogyaszté fazisonként 10 Aqr dramot vesz fel egy szimmetrikus, 400 Vg
vonali fesziiltségti hél6zatrol tapldlva. A fogyaszté teljesitménytényezdje cos¢p = 0,95 (induktiv). A fogyasztot egy
5 erti (3 fazis + N + PE), 50 m hosszt, erenként 10 mQ/m fajlagos ellendllasti kdbelen keresztiil taplaljuk. Szadmitsa ki
a fogyaszté haromfazist hatasos- és meddételjesitmény-felvételét, valamint a taplalé kdbelben keletkez6 haromfazisa
wattos veszteségét!

a) Py =3,6kW Q¢ = 1,7kvar Py =150W
b) Ps=6,6kW Qs¢ = 1,9kvar Pysp = 250W
€) P3=6,6kwW Qs =2,2kvar Py =150W
d) P3=6,93kwW Q3¢ = 4,4kvar Py =150W
e) P3r=12,2kW Q3¢ = 4,4kvar Pygr =300W
Megoldds: c) pont(1):

13
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10. Egy parhuzamosan kapcsolt R-C kétpoluson periodikus fesziiltség esik: u(t) = [10 + 2cos(wg?) + 6sin(5wot +40°)]V,
R=10Q, C =5nF, wy =3krad/s. Adja meg a kétpdlus hatdsos teljesitményét!

a) 12W b) 14W c)16W d) 14VA e) 12VA

Megoldads: a) pont(1):

11. Egy diszkrét idejli rendszer rendszeregyenlete y[k]+2m - y[k—1] + m2- ylk—2] =4ulk] — n-ulk—2]. Hatdrozza meg az
m, illetve n valés paramétereknek azt a legb&vebb tartomdanyét, amelyekre a rendszer gerjesztés-valasz stabilis!

a)-l<m<1,és—oco<n<oo b)0<m<1,és0<n c)-02<m<1,és0<n

d)0<m,ésO<n<1 e) soha nem GV stabilis

Megoldads: a)

12. Adja meg az 5¢(t +2)e”%*"*2) jel Laplace-transzformaltjat, ha lehetséges!

5 5 50-08 5008
a) e%s b) e2s c) ¢ 25 ) ¢ e) nem lehet megadni
s+0,4 s+0,4 s+0,4 s+0,4
Megoldds: d) pont(1):
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